
平成２６年度 ３月定例会会議録（概要） 

 

◎招集年月日  平成２７年３月１３日（金） 

◎開催日時  平成２７年３月２６日（木） 午前９時～午前１１時４０分 

                        

◎場   所  伊那市役所 庁議室 

◎出 席 委 員  松田教育委員長、宮脇職務代理者、平澤教育委員、田畑教育委員 

◎欠 席 委 員  なし 

◎出 席 職 員  北原教育長、原教育次長、北野学校教育課長、小松生涯学習課長、酒井スポ

ーツ振興課長、森田高遠長谷教育振興課長、中村指導主事、山崎教育総務係

長 

 

１ 開  会（教育次長） 

    

２ 委員長あいさつ 

 

３ 委員のひと言（松田委員長） 

 

４ 会議事項 

 

   第１ 教育長報告 

 

 ・資料に基づき教育長説明 

・委員長から亡くなられた井上井月顕彰会堀内会長の功績に感謝する言葉が述べられた。 

 

第２ 議案 

  議案第１号 指導主事の任命について 

 

・資料に基づき教育次長説明 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

  議案第２号 伊那市創造館長、伊那市生涯学習センター館長、伊那市立伊那図書館長、伊

那市立高遠町図書館長、信州高遠美術館長、伊那市立高遠町歴史博物館長及び

伊那市民俗資料館長の任命について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

 ・委員長から、任期付き職員の任期について質問が出され、教育次長、生涯学習課長より、

新規任用時３年間、再任用の場合２年間という区切りで任命されているとの説明があった。 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

議案第３号 公民館長の任命について 

 



・資料に基づき生涯学習課長説明 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

  議案第４号 公民館運営審議会委員の委嘱について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

 ・委員長から、審議委員の選考の手続きについて質問が出され、生涯学習課長より、公民館

ごとに地区からの推薦などにより委員を決めており、各館により異なるとの説明があった。 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

  議案第５号 伊那市教育委員会事務局職員の任免について 

 

・資料に基づき教育次長説明 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

  議案第６号 伊那市教育委員会会議規則の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

議案第７号 伊那市教育委員会傍聴規則の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

議案第８号 伊那市教育委員会公告式規則の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

・委員長より、地教行法の改正に係る新聞報道によれば、県内の大方の教育委員会で経過措

置が適用される。確認しておいて欲しいとの発言があった。 

 

議案第９号 伊那市教育委員会事務局組織規則の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

・委員長から、教育長職務代理の規程の仕方について質問が出され、教育次長より、改正法

により、教育長職務代理者は、教育長があらかじめ指名する教育委員とされており、教育

委員会事務局職員では代理できないこととなった。教育長職務代理者については、法律に

規定されており、規則で定める必要はなくなったため削除するものであるとの説明があっ

た。 

・委員長から、新制度では、教育長職務代理者は教育委員の代表となり、重要会議等に参加

を求められるなど、重要な立場に位置づけられる。経過措置期間中にも、運用のあり方を



十分検討しておく必要があるとの発言があった。 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

議案第 10号 伊那市教育委員会事務委任及び専決規則の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

議案第 11号 伊那市教育委員会公印規則の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

議案第 12号 伊那市教育委員会教育長事務委任規程の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

議案第 13号 伊那市教育委員会文書管理規程の一部改正について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

議案第 14号 伊那市人権同和教育推進協議会規程の制定について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

・委員長から、現教育長が在任中の経過措置により役員構成に変更はないか質問が出され、

生涯学習課長より、内規の運用から内容的に変更はないとの説明があった。 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

議案第 15号 伊那市特別支援教育就学奨励費支給要綱の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

 ・委員長から、該当する子供はいるか質問が出され、学校教育課長より、本要綱に関し、該

当者はおらず、今後居住する対象者が発生する場合予告できるとの説明があった。 

・委員長から、市内他地区で同様の支給制限はあるか質問が出され、教育次長より、集団移

転の対象となった芝平地区と荊口地区の指定地域の住民を対象にしており、それ以外には

ないとの説明があった。 

 ・委員長から、移住定住施策を進めている中、田舎暮らしで対象地区に居住し始める可能性

もあり、デメリットになるのではとの質問があり、生涯学習課長より、高遠町の集落移転

では、災害、災害危険のため、該当地区へ居住できないとの前提で、国庫補助金、過疎債

など公費を投入し集落移転をした。そこに人が住みつくというのは基本的におかしいとの



考えがある。ただ、合併後の県と市の協議で、居住権を行政が奪うことはできないとの判

断から、居住を許した経過があり、日本国民が基本的に認められている権利を除き、伊那

市単独で支給する補助金等について支給制限をしていくものであるとの説明があった。 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

                                   

 第３ 協議事項 

（１）上伊那採択地区協議会規約の制定について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

 ・委員長が諮ったところ、提案のとおり承認された。 

 

第４ 報告事項 

（１) 学校職員の任免内申にかかる専決処分について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

（質疑なし） 

 

（２）市議会３月定例会一般質問について 

 

・資料に基づき教育次長説明 

 ・委員長より、平成２７年度一般会計予算のうち伊那西小学校のランチルームについて、Ｐ

ＴＡ、地域などの理解が得られていないとの理由から修正案が出され、６名の議員が賛成

した。実際には説明会の実施等手順を踏んできており、関係者は了解しているとの発言が

あった。 

 

（３) 校長着任告示、校長着任式及び入学式について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

（質疑なし） 

 

（４) 伊那市事務処理規則の一部改正について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

・委員長から、総合教育会議の事務局を教育委員会に置くという理解でよいか質問が出され

学校教育課長よりそうであるとの回答があった。 

 

（５）伊那市多目的施設条例施行規則の一部改正について 

 

・資料に基づき高遠長谷教育振興課長説明 

（質疑なし） 

 

（６）伊那市公共施設予約システムの利用に関する規則の一部改正について 



 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

（質疑なし） 

 

（７）伊那市よりよい教育環境推進協議会学区担当について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

（質疑なし） 

 

（８）市指定文化財の公開承認について 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

（質疑なし） 

 

（９）平成２７年度学童クラブについて 

 

・資料に基づき生涯学習課長説明 

・委員長から、新山小学校の学童クラブ６人に対し、全体児童数の多い高遠北小学校の登録

数が少ない理由を問われ、生涯学習課長より、平成２５年度卒業生の利用が多く、そこか

ら規模が減ってしまった。新山小学校についても３年程度経過を見ながら判断していくと

の説明があった。 

 

（10）韮崎市文化交流について 

 

・資料に基づき高遠長谷教育振興課長説明 

 ・委員長から、韮崎への訪問予定はあるか質問が出され、高遠長谷教育振興課長より、１０

月訪問予定であるとの説明があった。 

 

（11）進徳館の日について 

 

・資料に基づき高遠長谷教育振興課長説明 

（質疑なし） 

 

（12）春の高校伊那駅伝について 

 

・資料に基づきスポーツ振興課長説明 

 ・委員長より、天気に恵まれよい大会ができたとの意見があった。また、スポーツ振興課を

中心としたスタッフの労をねぎらう言葉が掛けられた。 

 

（13）共催・後援について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 



 （質疑なし） 

 

(14)【非公開】学校事故速報・給食への異物混入について 

(15)【非公開】不登校及び不登校傾向児童生徒数の実態調査について 

(16)【非公開】いじめに関する実態調査について 

 

・資料に基づき指導主事説明 

 

(17) その他 

① 平成２７年度教職員異動者数一覧表について 

 

・資料に基づき学校教育課長説明 

 （質疑なし） 

 

５ その他（教育次長） 

（１）４月の日程について  

（２) ５月の主な日程について 

  ・着任校長歓迎会    ５月１３日（水）午後６時     信州伊那セミナーハウス 

  ・臨時教育委員会    ５月１８日（月）午後４時３０分  庁議室 

・定例教育委員会    ５月２５日（月）午後３時３０分  庁議室 

・教育委員会歓送迎会  ５月２５日（月）午後６時３０分  未定 

 

６ 閉  会（委員長） 

 

 


